

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.892

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 6 Abril 1934

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Plaza de Colón 8.ª Lorea Hora de consulta de 12 a 2

La conferencia de anoche

Oímos anoche la conferencia que organizada por el Círculo Mercantil, pronunció en el Teatro Guerra el elocuente orador sagrado Padre Benavent.

Las referencias que se nos habían hecho de los sermones predicados en San Patrio por el sacerdote valenciano, nos lo pintaban como un orador formidable, verdadero artista de la palabra.

Teníamos tanto deseo como gusto en oírle, y al teatro fuimos con la predisposición de que nos agradara su arte de decir. Sin duda, las tablas de un escenario y el amplio marco de un teatro, no son muy apropiados para que luzca sus aptitudes un orador sagrado. Vimos en el Padre Benavent un hombre de gran facilidad de palabra y muy acostumbrado a hablar, extraordinariamente acostumbrado. Pero seanos permitido decir que, entre la facilidad de hablar con acento rápido y seguro y dominio de la materia, y el arte de la oratoria, o sea de las cualidades que ha de reunir el orador para ser lo que se llama un artista de la palabra, hay una enorme diferencia. No es gran orador todo el que habla, como no es gran lector todo el que lee, aunque lector y orador sean oídos con gusto por un auditorio determinado, como con gusto oímos anoche al señor Benavent. Su hablar rápido que acusa un continuo ejercicio de la palabra, lleva consigo, fatalmente, la falta de expresión adecuada a la frase, y la expresión es el colorido de la palabra. Matizar el lenguaje, es darle la debida inflexión al acento en perfecta armonía con la frase, con la idea y hasta con el concepto, para despertar la emoción

del auditorio sin la apelación al grito. Pasar repentinamente del tono natural a la voz estentórea repitiendo una frase, será un estilo como otro cualquiera—y cada cual tiene el suyo—pero no de gran orador.

¿Pero es que Lorea ha olvidado a Rodríguez Valdés, verdadero artista de la palabra? ¿Es que Lorea ha olvidado aquellos elocuentísimos párrafos que a medida que iban desarrollándose en brillantísima, en luminosa escala ascendente deslumbraban al auditorio, agigantaban la figura del orador, enardecían los ánimos, despertaba el entusiasmo hasta el punto de cortar el grandilocuente periodo con una atronadora salva de aplausos?

Rodríguez Valdés, hablando, ha sido siempre una cosa grande, arrebatadora, ha sabido llegar a lo sublime. Ha sido y repitámoslo, el artista, el verdadero artista de la palabra. Y el artista *nace y no se hace*, por mucha costumbre que se tenga de hablar, por mucho que se domine el asunto de que se trate.

Y hacemos estas reflexiones con toda la sinceridad que nos es peculiar, y sin que encierren la más leve molestia para el digno sacerdote, porque nos dijeron voces amigas que se trataba de un orador asombroso. El señor Benavent habla muy bien y no le regateamos un ápice de sus méritos. Pero estamos tan poco acostumbrados a oír frecuentemente grandes oradores...

Con respecto al fondo del discurso, fué una exaltación del socialismo cristiano y una censura enérgica contra el socialismo marxista y contra la masonería. En un

punto estamos de acuerdo con el señor Benavent en que la Humanidad carece, desgraciadamente, de sentido moral. Pero esa moral de la que nosotros tantas y tantas veces hemos hablado, jamás la impondríamos sentando como base que la propiedad es de derecho divino.

JUAN DEL PUEBLO

Comida íntima

La Federación de dependientes de Comercio, banca, y oficinas, celebrará muy en breve una comida íntima en homenaje a su celoso presidente D. Luis García de las Bayonas, por la brillante gestión del cargo que le fué conferido por unanimidad, y por la inauguración de su nuevo domicilio.

Muy merecido hallamos el simpático acto a celebrar en obsequio del digno presidente de la Federación, nuestro querido amigo, señor García de las Bayonas.

AVISO

En disposición de cerrar sus cuentas la Junta de Festejos y, satisfechos por la tesorería todos los recibos y facturas que han sido presentados, se avisa por si quedara algún recibo por liquidar para que sea presentado antes del lunes, 9 de los corrientes.

A la luz de la tarde

A mi dulce Ingrata

A ti, dulce Ingrata, te dedico estas primeras líneas. Perdonarás si en lo sucesivo no te dedicara mis modestos escritos, lo mismo que sabrá tu bondad perdonarme si no fuera a tu grato lado.

¡Otras cosas me llaman con voz de angustia a las cuales no puedo desatender, porque me haría desatento a mí mismo!

No somos dueños de nuestro destino. Por tanto, hemos de atender a los deberes que aquél nos impone.

Sería mi deseo no hablar de otra cosa sino de ti, ensalzando las gracias de tu cuerpo y las bellas cualidades de tu espíritu, lo mismo que sería mi gozo el estar siempre a tu lado... pero no puedo ni debo...



CON 100 ptas

CONTRIBUIMOS PARA QUE USTED TENGA BUENA RADIO

R-4

¿Qué quiere decir buena radio?

Buena radio significa: perfecta selectividad, excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips a «Superinductancia» tipo 834

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el



PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferrería de Segura, Canalejas 31. Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10 a 1
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18
MURCIA

He de hablar de otras cosas y he de ir a sitios donde tú no estarás.

Por hoy sólo puedo brindarte estas líneas con el mismo gusto que si se tratara de un fragante ramo de flores cogido de un fantástico jardín «a la luz de la tarde...»

VESPERTINO

CONTRASTES

Mientras en Ginebra se habla del desarme, el mundo entero se arma

Por RICARDO F. BLANCO

Nos sirve de tema a este comentario de actualidad el resultado de las investigaciones que se han efectuado

en Francia recientemente, con motivo de los últimos disturbios desarrollados en París y que han dado un resultado por demás elocuente para evidenciar la «paz espiritual» que empieza en la vecina República y que no es mayor ni menor, ni se manifiesta de distinto modo, que en los restantes países del viejo y del nuevo continente.

Lo que se ha descubierto en Francia es lo mismo que se descubriría, sin duda alguna, aquí y allá, si se llevase a cabo una información análoga pues el desasosiego es universal, como lo es el miedo que se tienen mutuamente los elementos de unas y de otras tendencias políticas, que barruntan la proximidad de la contienda en que se ha de decidir cual de ellas ha de imponer su hegemonía, aplastando todo lo que se oponga a su paso.

Pero veamos lo que se ha descubierto en Francia.

La labor secreta y tenaz de la policía, desarrollada en el transcurso de poco más de una semana ha revelado la existencia de las siguientes organizaciones de carácter semi-militar armadas que existen en la nación fronteriza:

«Acción Francesa», de carácter mo